

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 15
L. Agustín y C. S.

AÑO LIII.—Número 16.342

Viernes 19 de Junio de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

Restricciones eléctricas desde el lunes

Corte de energía desde las 8 horas a las 20,30 en capitales y hasta las 21 en pueblos, dos días laborables

Cupos reducidos de consumo para industrias con acometida independiente

El alumbrado de viviendas no podrá consumir más del 75 por ciento del promedio de gasto en los meses de Marzo, Abril y Mayo, y los usos domésticos no rebasarán el 50

Las infracciones se sancionarán con corte de suministro o económicamente

Madrid, 19.—Desde el próximo lunes, día 22 del corriente, se establecerán restricciones en el suministro de energía eléctrica a los usuarios de las provincias de Madrid, Avila, Segovia, Guadalajara, Cuenca, Toledo, Albacete, Murcia, Castellón, Valencia y Alicante, de la zona Centro-Levante, a los que suministran energía las productoras Hidroeléctrica Española, Unión Eléctrica Madrileña, L. U. T. E., Compañía de Riegos de Levante y sus distribuidoras y revendedoras. La implantación de las medidas de restricción se debe a que la reserva de agua de los embalses de la zona están muy agotadas, y a que los ríos principales llevan unos caudales de pleno estiaje, debido todo ello a la escasez de las precipitaciones del invierno y primavera pasados.

Como las últimas lluvias no han tenido efecto apreciable y como tampoco puede esperarse ayuda suficiente de las zonas colindantes, las que tampoco disponen de bastantes reservas de producción para alcanzar las lluvias de otoño, no existe ya esperanza de mejoría en la situación ni, por lo tanto, de que puedan evitarse las restricciones en el suministro. Por consiguiente, a partir del próximo lunes, comenzará a aplicarse el siguiente régimen de suministro, y los usuarios de las empresas antedichas deberán, además, atenerse a las normas que a continuación se expresan:

CORTES DE CORRIENTE

Primero. Se darán cortes de corriente en cada sector de la zona desde las ocho horas hasta las 20,30, en las capitales, y hasta las 21 horas en los pueblos, durante dos días laborables de la semana. En aquellos sectores de la capital de la nación en que sea posible, se restablecerá el servicio de dos a tres de la tarde para que los ascensores puedan ser utilizados por los inquilinos de los edificios de gran altura.

CUPOS REDUCIDOS DE CONSUMO

Segundo. Se fijan cupos reducidos de consumo para cada usuario en las proporciones que más adelante se expresan, atendiendo a la importancia que sus actividades revisten en relación con las necesidades nacionales. Los tantos por ciento de consumo que se autorizan se entenderá que deben aplicarse sobre el promedio de los hechos en los meses de Marzo, Abril y Mayo últimos, en los que no hubo restricciones en la zona.

Los porcentajes de consumos serán los siguientes: Servicio público de Teléfonos, Telégrafos, tracción de la Renfe, cien por cien. Deberán, sin embargo, reducir los consumos de alumbrado en la medida general que luego se expresa.

Desagüe de minas, cien por cien. El laboreo de las mismas queda sujeto a los cupos de consumo de exportación o general que les correspondan, según cada caso.

Cámaras frigoríficas para conservación de alimentos, cien por cien. Se entiende que estas cámaras son únicamente aquellas que abastecen a una población o grandes sectores de la misma, pero no las que los comerciantes al por menor puedan tener en sus establecimientos, las cuales quedan sujetas al régimen general.

Elevación de agua para las poblaciones, noventa por ciento. Usos agrícolas se atenderán al horario de suministro que se fije al sector.

Fábricas de harina, hielo y pan, noventa por ciento.

Fábricas de hielo y altos hornos, noventa por ciento.

Tracción eléctrica urbana, noventa por ciento.

Servicios de puertos, hospitales (de carácter público, no clínicas privadas), fábricas de gas y periódicos, noventa por ciento.

Industrias de minería que exportan sus productos, noventa por ciento. Industrias de interés nacional, ochenta por ciento.

Se entiende que estos cupos especiales se conceden sólo a las industrias que dispongan de acometida independiente, puesto que las demás de la misma clase que no tengan servicio eléctrico independiente de los restantes usuarios, quedarán sujetas al régimen general de cortes.

POBLACIONES, VIVIENDAS Y USOS DOMESTICOS

Alumbrado de poblaciones y viviendas, setenta y cinco por ciento. Industrias y minería en general, setenta y seis por ciento. Espectáculos de todas clases y locales de pública concurrencia, sesenta y seis por ciento. Usos domésticos, cincuenta por ciento.

Si algún usuario, especialmente de industria, no hubiera consumido energía durante los meses que más arriba se fijan como básicos, en proporción normal, por alguna causa justificada, deberá solicitar directamente de su empresa suministradora que se le fije el cupo base que le corresponda.

Los usuarios que tengan instalados motores de reserva y que para su funcionamiento precisen la concesión de combustible, cuya adquisición no sea libre, deberán dirigirse a la Delegación de Industria de la provincia para que ésta pida a la Dirección General de Industria los cupos de combustible necesarios para el funcionamiento de sus motores.

SANCIONES

Tercero. Periódicamente se verificará si los consumos de los usuarios han excedido de los cupos que les corresponde, y si ello hubiera sido así, se les aplicará la sanción de corte de suministro durante el tiempo necesario para compensar el exceso de consumo que efectuaron. Asimismo se aplicarán sanciones económicas según la importancia del exceso de consumo.

Los fraudes de energía se sancionarán con el corte definitivo del suministro hasta que se levanten las restricciones y con la imposición de una sanción económica complementaria por cada kilovatio-hora que resulte de la aplicación de la liquidación reglamentaria.

Cuarto. Como normas complementarias de las que anteceden, se fijan las siguientes prohibiciones:

A) La de mantener iluminados los establecimientos comerciales, tanto interior como exteriormente (escaparates, etc.), después de la hora de cierre.

B) La de iluminar fachadas.

C) La de encender los anuncios luminosos, excepto sábados y domingos.

D) La de utilizar motores en usos industriales durante las horas de alumbrado comprendidas entre las 21 y 24 horas.

Las industrias que tengan operaciones de fabricación continua que

(Continúa en la página 3)

Próximos intercambios comerciales con Holanda, Dinamarca, Cuba y Egipto

Han mejorado las perspectivas comerciales con Cuba

Madrid, 19.—Prosigue en el ministerio de Comercio la actividad negociadora de carácter comercial y próximamente se establecerán las bases contractuales por las que han de discurrir los intercambios con Holanda, Dinamarca, Cuba y Egipto. Las perspectivas comerciales con Cuba parecen haber mejorado y es posible que se consiga una mayor introducción de productos españoles en tan importante mercado consumidor. Respecto a Egipto se tiene en estudio un convenio de carácter comercial y financiero que normalice las operaciones con este país.

El Consejo Nacional exterior chileno ha anunciado su propósito de incrementar las facilidades para la importación de productos procedentes de España mediante la utilización de los saldos disponibles. El régimen de importación libre fué suprimido para España el 10 del pasado mes de Diciembre, pero el Gobierno chileno acordó que las importaciones procedentes de nuestro país pudieran prorrogarse hasta el 30 de Junio, siempre que se demostrase la existencia de créditos abiertos con anterioridad a esta fecha. Esta decisión ofrece perspectivas más favorables para la venta de artículos españoles.

33.000 pesetas de multa, por insuficiencia de peso de las reses, ayer en las Ventas

Madrid, 19.—Por insuficiencia en el peso de los toros lidiados el día 18 del actual, en la plaza de Las Ventas, de esta capital, se ha impuesto al ganadero don Manuel Sánchez Cobaleda, multa de 33.000 pesetas, máxima cantidad autorizada por el vigente Reglamento.—Cifra.

Por otro lado, la primera Feria-Exposición de productos españoles celebrada en Santiago de Chile permite abrigar esperanzas de una intensificación de los intercambios entre España y Chile.—Cifra.

EISENHOWER PROTESTA POR LA LIBERACION DE LOS PRISIONEROS COREANOS

«Las N. U. parecen abandonar sus fines originales» (Rhee)

Seul, 19 (4 t.).—En la carta dirigida por Rhee a Eisenhower, y cuyo texto se ha hecho público hoy, se dice: «Ahora las Naciones Unidas parecen abandonar sus fines originales y llegar a un acuerdo con el agresor, el cual no podemos aceptar, y no porque nunca hemos sido consultados, sino porque esos términos significarían la muerte segura para la nación coreana. Además, ahora, las Naciones Unidas presionan sobre nosotros, para que cooperemos y coadyuemos con el enemigo, por lo que parece, en ese asunto del armisticio.»

«Los recelos de Corea—añade—no han desaparecido. Corea piensa todavía que no puede sobrevivir con un armisticio que permita a los chinos comunistas permanecer en la península. Nosotros deseamos permanecer amigos de los Estados Unidos. Si las fuerzas de los Estados Unidos creen necesario o deseable el abandono de Corea, pueden hacerlo con sentimiento de amis tad hacia nosotros. Desde el primer año de guerra, tanto los Estados Unidos como las Naciones Unidas, han anunciado sus objetivos en esta guerra, el establecimiento de una Corea única, independiente y democrática, y el castigo del agresor. Hoy sólo oímos hablar de armisticio.»

RHEE, BRAVO PATRIOTA, PERO CHANTAGISTA POLITICO, AFIRMA «NEWS CHRONICLE»

Londres, 19 (4 t.).—El periódico «News Chronicle» dice hoy: «Rhee debe comprender que, como bravo patriota, se ha ganado el respeto de las naciones no comunistas, pero como chantagista político, nada más que el desprecio.»—Efe.

EISENHOWER PROTESTA POR LA LIBERACION DE LOS PRISIONEROS

Washington, 19 (4 t.).—En un mensaje al Presidente Rhee, Eisenhower manifiesta la protesta del Gobierno de los Estados Unidos por la libertad de los prisioneros, y repite la advertencia a Rhee de que no debe tomar medidas unilaterales sin comunicárselas de antemano al mando de las Naciones Unidas.

LA POLICIA SURCOREANA IMPRIME TARJETAS DE IDENTIDAD PARA LOS HUIDOS

Fusan (Corea del Sur), 19 (4 t.).—Los trabajadores del puerto coreano de Fusan se ruegan esta mañana para discutir la huelga contra la Marina aliada. Mientras, la Policía surcoreana en la zona de Fusan imprime rápidamente tarjetas especiales civiles de identificación para los prisioneros nortecoreanos libertados por los guardas de Corea del Sur de los campos de concentración en las noches del miércoles y del jueves.

LA NOCHE PASADA CONTINUO LA FUGA DE PRISIONEROS

Seul, 19 (urgente).—El mando de las Naciones Unidas sobre los prisioneros de guerra, anuncia hoy que 1.813 prisioneros anticomunistas han escapado la pasada noche y en las primeras horas de hoy, viernes, de cinco campos de concentración.—Efe.

LOS COMISARIOS OCCIDENTALES EN BERLIN CONDENAN EL «IRRESPONSABLE RECURSO A LA FUERZA» DE LOS ROJOS

«La ejecución de Willi Goettling, brutalidad que conmoverá la conciencia del mundo»

Berlín, 19 (4 t.).—Los altos comisarios occidentales en Alemania han condenado oficialmente el «irresponsable recurso a la fuerza militar», realizado por la Unión Soviética para dominar el levantamiento de los trabajadores de la zona oriental. La protesta de los comisarios fué entregada en una carta conjunta, firmada por los comandantes de los sectores norteamericano, francés y británico de Berlín, en nombre de la Alta Comisión aliada.

Los altos comisarios manifiestan que la condena a muerte y ejecución sumaria del alemán Willi Goettling, «basada en un pretexto vacío», «nos parece un acto de brutalidad que conmoverá la conciencia del mundo». «Condenamos el irresponsable recurso a la fuerza militar, que ha dado como resultado la muerte, o ha hecho un considerable número de heridos graves entre ciudadanos de Berlín, incluyendo algunos de nuestros propios sectores.»

Pedimos, en interés de Berlín, que las duras restricciones impuestas a la población sean levantadas inmediatamente y que la libre circulación en la ciudad sea restablecida.—Efe.

LA RADIO COMUNISTA LLAMA DESPERADAMENTE A LOS TRABAJADORES

Berlín, 19 (4 t.).—El Gobierno comunista de Berlín oriental está tratando desesperadamente de que los trabajadores en huelga vuelvan a sus trabajos, mientras los tanques del Ejército, las ametralladoras y los soldados ocupan las calles del Berlín oriental. La radio comunista está constantemente emitiendo llamadas de urgencia a los trabajadores del Berlín oriental para que reanuden sus tareas, en un esfuerzo para restaurar la situación normal, al cabo de tres días de manifestaciones que han dado lugar a sangrientos choques, de los que han resultado, por lo menos, siete muertos y más de cien heridos.—Efe.

«HARTOS DEL REGIMEN COMUNISTA»

Berlín, 19 (4 t.).—Estábamos hartos del régimen comunista y a no ser por la intervención de las tropas rusas habríamos asaltado las oficinas del Gobierno y cogido a los dirigentes rojos, han manifestado unos obreros de la Alemania oriental llegados al Berlín occidental.

Celebraron con risas, como si hubiesen escuchado un chiste, cuando los periodistas les dijeron que los rusos afirmaban que el levantamiento había sido organizado por «agentes occidentales», «sabían perfectamente que no es verdad—dijeron—pero no lo reconocerán.»

Nuevo juez de Primera Instancia e Instrucción en Riaza

Madrid, 19.—Por una orden del ministerio de Justicia, que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado», se nombra para el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Riaza don Luis Manuel López Mora.

EDUCACION



Un perro debidamente amaestrado hace las delicias de su dueño y de cuantos le contemplan. Por eso la afición de muchos amos a «educar» a sus perros conforme al gusto de cada uno. Este muchacho siciliano también se entretiene en enseñar al animal lo que quiere que después realice, y que servirá de estímulo y orgullo para su domador.

Se cierra el registro de admisión de solicitudes de coches

Madrid, 19.—Agotadas de momento las existencias de vehículos automóviles para distribución por la Secretaría General Técnica, ha quedado cerrado hasta nueva orden el registro de admisión de solicitudes para adjudicación de coches. A los efectos oportunos, se informa asimismo que los coches procedentes de las importaciones que actualmente están en camino, serán distribuidos en adelante por sorteo ante notario, en la misma forma que se ha verificado la distribución de camiones y camionetas.

Doña María Delgado de Odría recorre varias iglesias sevillanas

Sevilla, 19.—La esposa del Presidente de la República del Perú, doña María Delgado de Odría, abandonó el hotel, después de mediodía, acompañada de las personalidades de su séquito y del primer teniente de alcalde, marqués de Esquivel, dirigiéndose a la iglesia parroquial de San Lorenzo, donde fué recibida por la Junta de gobierno en pleno de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder.

A continuación marchó a la basílica de la Macarena, para admirar la imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, desarrollándose la visita en términos similares a la anterior. La señora de Odría vió con singular agrado que estaban expuestas en lugar destacado en la Sala de Juntas de la Hermandad, varias fotografías de la Virgen de la Esperanza, copia de la de Sevilla, que se venera en la

Catedral de Tacna (Perú), y cuyo acto de entronización fué presidido por la ilustre dama en su calidad de esposa del Jefe del Estado. Antes de abandonar el templo, visitó la tumba del general Queipo de Llano. A las dos de la tarde, doña María Delgado de Odría regresó al hotel, donde poco después se reunió en un almuerzo íntimo con las primeras autoridades sevillanas.—Cifra.

Naguib: «La monarquía estaba en connivencia con el imperialismo británico»

Mensaje radiado del Presidente al pueblo egipcio

El Cairo, 19 (4 t.).—El Presidente Naguib ha firmado su primera orden oficial de la República al designar a Soliman Hafez su consejero legal. Hafez era vicepresidente ministro y se encuentra entre los numerosos ministros que dimitieron anoche. Después de ser proclamado Presidente, Naguib habló por «radio» a los egipcios para explicarles por qué la vieja monarquía de cinco mil años de existencia desde los primeros faraones había llegado a su fin. «Ha sido abolida—dijo—porque algunos elementos reaccionarios pervivían gracias a la existencia del sistema monárquico.»

La Monarquía estaba en connivencia con el imperialismo británico y toda la historia de la dinastía de Mohamed Ali había sido una serie de traiciones contra el pueblo egipcio». Naguib añadió: «La primera traición la cometió el «Jedive» Ismail cuando ahogó a la nación en deudas en beneficio de sus colegas. El «Jedive» Teufik completó el cuadro de traiciones cuando pidió a las tropas británicas que invadieran la nación para salvar su trono. De esta forma, el imperialismo explotador de la nación...»

MUCHACHO:

Una vida sana, alegre y deportiva te ofrece el Campamento «Alto de los Leones de Castilla»

CRONICA DE LA CIUDAD

De un año para otro, salvo los acontecimientos inesperados, pasen o no al Libro de la Historia, nos vienen para nuestro goce, para nuestro contento, los hechos que ya en veces anteriores sucedieron. Son, muchos de ellos, ya tradicionales entre nosotros, y cuando notamos su falta, pensamos que el mundo ya no es el mismo, que todo está revuelto, que el ayer se ha alejado por completo de nosotros.

Las romerías, las ferias, el costumbrismo popular aún hoy sigue en pie, aunque no sea en su totalidad. Y con ellos, a pesar de los nuevos procedimientos mecánicos, venciendo al progreso, esos personajes que antes ocupaban el plano de la actualidad y que ahora pasan casi desapercibidos precisamente por ese adelanto que hace a los hombres creerse en un plano infinitamente superior al que gozaron sus mayores.

Las "cangrejeras", las "seiteras", los "mieleros", los "botijeros", las "cardilleras", todos tienen su época propicia para hacer acto de presencia entre nosotros. Unos en una época, otros en otra, se van renovando a lo largo del año, pero no desaparecen. Temporada tras temporada les vemos con su indumentaria típica por nuestras calles. Ahora les toca el turno, también, a otros personajes de nuestra "historia costumbrista", que nunca faltan a la cita a pesar—ya lo hemos dicho antes—del progreso mecánico del mundo. Ya los tenemos entre nosotros con su indumentaria típica. Su sombrero grande, de alas caídas, su barba crecida, las albarcas ajustadas, el traje desaliñado, y al hombro, colgada, enfundada en espilleras o en trozos de corcho, el arma esencial de estos hombres, el instrumento que ha de servirles, a lo largo de una agotadora jornada estival, para proporcionarles la comida del resto del año. Estos son los segadores. Aquí, entre nosotros, en las calles de la ciudad, parece que no encajan sus siluetas; en cambio, ved, mirad ese inmenso tragal que amarillea bajo el fuerte calor veraniego. Las espigas que suavemente se ondulan van cayendo bajo el golpe certero de la hoz. El segador, sudoroso, en mangas de camisa, con un pañuelo que un día fué blanco y ahora enjuga su rostro, atado al cuello, se agacha y se levanta. Y siega y siega espigas y más espigas. Los haces van apareciendo sobre el campo. Y el segador, incansable en su duro trabajo, se inclina y se levanta desde las primeras horas del amanecer hasta la caída de la tarde.

Ya están entre nosotros. Y aunque aún no nos han despertado los sonoros ruidos de los zuecos, los segadores han hecho acto de presencia. Algún día, pasado el verano, los veremos marchar. Y pensemos, acaso con temor, si el próximo año, cuando nos lleguen las primicias veraniegas, veremos de nuevo a los segadores. Porque, venir, desde luego que vienen. Pero nosotros, vivir... quizá, quizá...

Apertura de cobranza de los arbitrios e impuestos correspondientes al vencimiento del segundo trimestre del corriente año

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia. Recaudación general.—El próximo día 15 de los corrientes quedará abierto el período voluntario de recaudación de los siguientes arbitrios e impuestos correspondientes al vencimiento del segundo trimestre del corriente año:

Agua potable (mínimum y exceso de usos domésticos e industriales). Apertura de nichos, Enterramientos y Pompas Fúnebres, Kioscos, Solares sin edificar, Escaparates y anuncios, Licencias de obras, Vacas y cabras de leche, Canales, Puertas carreteras, Reparación de tuberías, Tomas de agua y alcantarillado. Desde el mencionado día hasta el

15 de Julio próximo, se intentará el cobro a domicilio una sola vez, pudiendo los interesados que lo prefieran hacerse cargo de sus recibos en la Oficina de Recaudación de este Ayuntamiento, cualquier día laborable de 10 a 13 de la mañana.

Los recibos que el día 16 de Julio no hubieran sido satisfechos incurrirán en el recargo del 10 por 100 y se procederá a su cobro por la vía ejecutiva de apremio con recargo del 20 por 100 de aquellos otros que no hubieran sido satisfechos el día 1.º de Agosto.

Segovia 13 de Junio de 1953.—El alcalde, JESÚS MARÍA DE YRAOLA Y PALOMEQUE.

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES

SABADO, a las 7,45 y 11
DOMINGO, a las 4,30, 7,45 y 11 (último día)
Butaca: 5 pesetas en todas las funciones
Sensacional estreno en España

LAVENGANZA DE AGUILA NEGRA
Una alud arrollador de fuego, hierro y emociones
PUBLICIDAD ULTRALAS

CINE JUAN BRAVO

SABADO 20, a las 7,45 y 11 noche
Butaca, 5 pesetas. Principal, 3 pesetas.
Estreno de **ALMAS EN PELIGRO**
Por Isabel de Castro y Manuel Monroy
Una película trepidante y de honda emoción
Autorizada mayores
Próxima reposición: LA HERMANA SAN SULPICIO, en cinefotocolor
RACES

Cine Las Sirenas

Sábado, A las 8 y 11
Humphrey Bogart
Barbara Stanwyck
Las dos señoras Carroll
La trágica inspiración de un hombre apasionado por la belleza de las mujeres que amaba... y asesinaba

quemando MOSCAS
LINDANE puro sin mezcla

Información Local

Mañana, a las ocho y media de la tarde, inauguración oficial de la Tómbola de Caridad

Al acto asistirán las autoridades y la banda de música de la Academia de Artillería interpretará un concierto

El Secretario de Caridad de la Junta Diocesana de Acción Católica ha dispuesto que mañana sábado, a las ocho y media de la tarde, se inaugure oficialmente la Tómbola de Caridad instalada este año en la plaza de San Martín y cuyos ingresos íntegros se destinan, como es sabido, a beneficio de las Conferencias de San Vicente de Paul y del Santo Hospital de la Misericordia. Esta institución se dedicará a cubrir necesidades de su establecimiento y las Conferencias de San Vicente a sanear las viviendas de los humildes, según acuerdo tomado por el Consejo particular de las mismas. Como se ve los fines no pueden ser más caritativos y la generosidad de los segovianos que admiran con entrañable cariño a dichas Instituciones se volcará por completo en la Tómbola de Caridad.

A las ocho de la tarde, al lado de la Tómbola, la banda de música de la Academia de Artillería, para dar brillantez al acto inaugural, interpretará, con la maestría de siempre, un escogido concierto.

Asistirán las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y pronunciarán unas palabras el presidente de la Junta Diocesana, don Manuel Leal, y el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez. Acto seguido comenzará la venta de papeletas, esperándose que los segovianos presten a la Tómbola de Caridad que está patrocinada con todo entusiasmo por nuestras primeras autoridades y diversas entidades, el calor que en años anteriores.

UNA EMISION ESPECIAL

Esta noche, a las diez y media, a través de los micrófonos de Radio Segovia, la Tómbola de Caridad del Santo Hospital de la Misericordia y de las Conferencias de San Vicente de Paul, ofrecerá a los segovianos una emisión especial con las siguientes intervenciones: Trío de los Caballeros, el notable poeta humorista D. Gabriel Marinas, la Masa Coral de Educación y Descanso el Trío Bahía, actuando con él Conchita Garzón. El programa será presentado por el locutor Jesús de Andrés Hermansanz.

MAÑANA CONCIERTO EN EL CASINO DE LA UNION

Mañana sábado, a las once de la noche, se celebrará en el Casino de la Unión un magnífico concierto organizado por dicha Sociedad en honor de los socios de la misma y sus familiares.

Actuarán las notables artistas Juan Manuel Román, al violoncello, y José María Román, al piano. Del primero ha dicho la crítica: «Joven y eminente violoncelista, muestra la calidad de su escuela celiística que, sin duda, le abrirá un camino artístico lleno de triunfos...» Y del segundo se afirma «que tiene raras cualidades artísticas y una musicalidad poco común».

El programa es muy selecto y en él figuran obras de Schuman, Debussy, Saint-Saens, Rachaminow y Albéniz, entre otros autores. La primera parte será de piano solo y las otras dos de piano y violoncello. Dada la calidad de los artistas y lo interesante del programa, el concierto de mañana en el Casino de la Unión constituirá un gran acontecimiento.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 676,8 m/m.
Temperatura máxima: 21,4°.
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 677,4 m/m.
Dirección del viento: Nordeste.
Temperatura mínima: 10,9°.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40

TRABAJO
NECESITO machacadores 2.000 m². piedra cuarzo, buen precio. Lorenzo García Velasco, Castillejo de Mesleón.
NECESITO pastor. Juan Martín, Garcillán.
NECESITO pastor, buenos informes. Leonor Herrero, Garcillán.
ALQUILERES
ALQUILO de temporada piso amueblado, baño, jardín. Informes, San Agustín, 17, bajo.
SE ALQUILAN tres habitaciones derecho cocina. San Nicolás, 8.
LOCAL 50 m², propio oficina, consultorio médico, etc. Luz fluorescente. Santa Columba, 5, principal derecha (Azoguejo).
TRASPASOS
SE VENDE casa. Piso desahillado. Razón, Pedro Huertas, San Juan, 1.
VENTAS
WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.
MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.
MAQUINAS punto 10x60, nueva, y 9x27, usada, en 11.000 las dos. González, Roble, 18.

La suscripción abierta por las Hermanitas de los Pobres para la adquisición de un lavadero mecánico

La primera lista de donativos pasa de las siete mil pesetas

La lista que hoy publicamos de donativos para la suscripción abierta por las Hermanitas de los Pobres para su Asilo un lavadero mecánico que alivie sus tareas en este aspecto, no puede ser más elocuente. Al llamamiento que se les hizo, los segovianos han comenzado a responder con todo cariño, expresando así el afecto que sienten hacia la abnegada labor de dicha benemérita Comunidad, entregada al cuidado de los ancianitos desvalidos. Así, junto a los importantes donati-

vos del gobernador civil, de la Diputación Provincial, Sindicatos y de varias personas pudientes, figuran los pequeños donativos de cinco, de dos y aun de una peseta de personas menos acomodadas, pero que no quieren faltar en esta lista que lo es de adhesión hacia las Hermanitas de los Pobres. Por estos síntomas, es seguro que los donativos aumentarán rápidamente.

He aquí la primera lista:
Excelentísimo señor gobernador civil, 1.000 pesetas; excelentísima Diputación Provincial, 5.000; Delegación Provincial Sindical, 250; don Amando Escorial, 500; don Julián Rueda, 100; anónimo, 225; doña Ventura Contreras, viuda de Peñalosa, 100; don Ricardo Cáceres, 50; don Amalio Arribas, 50; don Bibiano Sanz, 25; don Jesús Horcajo, 25; don Angel Sanz, 25; señoría Aurora Castro, 25; don Fernando Castro, 25; don Frutos García, 100; don Julio Hernández Gil, 10; señora de Alejandro Sáez, 5; una señora, 5; señor capellán de Nuestra Señora de la Fuencisla, 25; don Arturo Merino, 10; don Francisco del Pozo, 10; don Luciano de Frutos, 5; don Santiago Gómez, 2; don Felipe de Frutos, 2; doña María Prieto, 1; doña Francisca Sanz, 1; don Jesús Calero Mate, 10; don Mariano Ríos Pérez, 1; don Ricardo Mínguez, 5; señora de Gil Bargas, 2; don Juan Callejo San Frutos, 25; doña Julia González, 1; don Lucio Alvaro, 2; don Santiago Galindo, 5; doña Catalina Herrero, 2; don Justo Contín, 2; don Leonardo González, 3; don Ramón Goya, 5.
Suma y sigue, 7.787 pesetas.

Modificaciones en el servicio de trenes con destino o paso por nuestra capital

A partir del día 21 del corriente el servicio ferroviario, en lo que atañe a nuestra capital, sufrirá las siguientes modificaciones:

El servicio Segovia-Madrid quedará aumentado con estos trenes:
Segovia-Madrid: Salida, a las 17 horas. Llegada, a las 19,30 (diario).
Segovia-Madrid: Salida, a las 21,00 Llegada, a las 23,25 (laborables).
Segovia-Madrid: Salida a las 22. Llegada, a las 0,15 (domingos y días festivos).
Madrid-Segovia: Salida a las 10,35. Llegada, a las 13 (diario).
Madrid-Segovia: Salida a las 14,45. Llegada, a las 17 (diario).

A partir del día 23 del actual, el tren TAF, con destino a Gijón, dejará de circular y solamente lo verificará el TAF con destino a Santander, los martes, jueves y sábados.

Igualmente, desde el día 24, queda suprimido el TAF procedente de Gijón y pasará por ésta solamente el TAF procedente de Santander, los lunes, miércoles y viernes.

El tren rápido con destino a Santander y Gijón, empezará a circular desde el día 26 del actual, los lunes, miércoles y viernes, con paso por Segovia a las 11,05. El rápido proce-

dente de Santander y Gijón, empezará a circular el 27 del actual, los martes, jueves y sábados, con paso por ésta a las 19,15.

Oportunamente, cuando haya sido ultimado el itinerario de trenes de verano, publicaremos el cuadro completo del servicio.

REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Fuencisla Delgado Corrales, hija de Isidro y de María; Lorenza Gómez Sanz, hija de Carlos y de Julia; María Concepción Aparicio Tapias, hija de Mauricio y de María; María de los Dolores Pereda Cantalejo, hija de Bienvenido y de Ovidia, y Juan Francisco Hernanz Soto, hijo de Francisco y de Carmen.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 9, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Obra Sindical Educación y Descanso

CONCURSO ARTISTICO

Con motivo de las tradicionales Fiestas de San Juan y San Pedro, esta Obra Sindical convoca un Concurso Artístico, que se celebrará en el frontón de la Sección Femenina, los días 27 y 28 del presente mes de Junio, a las once de la noche, con arreglo a las siguientes

BASES

- 1.º El Concurso consistirá en demostraciones de las siguientes actividades artísticas:
a) Recitadores.
b) Cante flamenco.
c) Canción selecta.
d) Bailes.
e) Imitadores y excéntricos.
f) Agrupaciones musicales.
- 2.º El Jurado estará formado por el jefe de la Obra, que actuará de presidente y tres vocales.
El fallo del Jurado será inapelable y los concursantes no tendrán derecho a reclamación alguna sobre la actuación de dicho Jurado.
- 3.º El Jurado estará asesorado por el propio público, que emitirá su voto en favor del concursante que crea mejor.
- 4.º El concurso se celebrará en dos días de actuación. El primero para selección de los ganadores de cada una de las seis actividades, y el segundo para la elección del ganador absoluto de las pruebas, entre los seis seleccionados el primer día.
- 5.º Se establecen seis premios, uno de 1.000 pesetas, para el único ganador de los seleccionados y otros cinco accésits para los cuatro restantes seleccionados, uno por cada grupo, de 200 pesetas.
- 6.º Los que deseen concurrir, deberán someterse a una prueba previa que se les señalará en el momento de hacer su inscripción.
Segovia, Junio de 1953.—El jefe provincial de la Obra, Diego Martínez Cejudo.

Use siempre camisas a medida El más selecto surtido en
CONTIN San Juan, 7
Moto GUZZI 12.500 ptas. MARTIN Azoguejo, 7.

GOBIERNO CIVIL

Audiencias concedidas por el Excelentísimo señor gobernador civil, en el día de ayer:

Don Martín Cubero Rodríguez, alcalde de Arcones.

Don Fausto Morales, alcalde de San Martín y Mudrián y secretario del mismo.

Don Mauricio Carrascal, alcalde de Cabezuela y secretario del mismo.

Don Mariano Huerta Martín, alcalde de Collado Hermoso; secretario del mismo, el señor juez, el jefe de la Hermandad de Labradores y varios vecinos del mismo.

Don Anselmo de la Calle, alcalde de Madrona, secretario del mismo, el alcalde pedáneo de Perogordo y unos vecinos de Madrona.

Don Félix Pérez Esteban, alcalde de Villoslada, con el teniente alcalde y secretario del mismo.

Sociedad de Montañeros de Segovia.

ADQUISICION DE CHAPAS DE MATRICULA PARA BICICLETAS

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia. Recaudación general.—Habiendo finalizado el plazo para proveer de las chapas de matrícula correspondientes a bicicletas, carretillas, carros y perros, del año actual, el día 30 de Mayo próximo pasado, y siendo varios los poseedores de dichos elementos que aun no lo han efectuado, se concede un nuevo plazo hasta el día 30 del actual, durante el cual, sin recargo alguno ni sanción, podrán proveerse en la Recaudación de este Ayuntamiento de las referidas placas, aquellos que no lo hubieran efectuado, evitando así las sanciones en que incurrirían los que circulen sin las matrículas el día 1 de Julio próximo.

Segovia, 13 de Junio de 1953.—El alcalde, Jesús María de Yraola y Palomeque.

El domingo al fútbol ¡Final en Chamartín!

A todos los segovianos que acudan a MADRID les deseamos un alegre y feliz día

CAFETERIA EL SOTO

Silva, 11
Avda. José Antonio, 47 (portal)
El restaurante segoviano de la Gran Vía madrileña
Gran cubierto, 25 pts.
Carta variadísima
Diez por ciento de descuento presentando este anuncio.
Escuche los jueves, tres tarde, su programa-concurso en Radio Segovia

Información Local

CONSTITUCION DE PATRONATOS PROVINCIALES

Ayer se celebró, en la Delegación Provincial de Sindicatos, el acto de constitución de los Patronatos provinciales que han de regir las diferentes actividades que en el orden asistencial realiza la C. N-S.

En primer lugar, el vicesecretario provincial de Obras Sindicales dió lectura a las disposiciones que regulan estos nuevos órganos de gobierno y, seguidamente, el delegado provincial explicó el deseo de los mayores nacionales de implicar el mayor número posible de trabajadores en las tareas sindicales; manifestó su seguridad de que los vocales recientemente elegidos, cuya credencial les fue entregada en esta reunión, pondrán el mayor celo para que en el más breve plazo posible se acuse, dentro de cada actividad, la influencia de estos representantes de los Sindicatos.

Los Patronatos que fueron constituidos son los siguientes: Educación Artística, Educación Deportiva, Viajes y Excursiones, Artesanía, Residencia, Hogar del Productor y Cooperación.



Ayer fué inaugurada la Exposición del VII Concurso de Formación Profesional Obrera

A las ocho de la tarde de ayer fué inaugurada en el «Hogar San Fernando» la Exposición del VII Concurso de Formación Profesional Obrera.

Dicha Exposición podrá visitarse a partir de hoy todos los días laborales, de siete y media a nueve y media de la tarde.

El Hogar «San Fernando» está situado en la calle Infanta Isabel, 12. Estación Preventorial para camaradas de las Falanges Juveniles de Franco

Próximamente será inaugurado el primer turno de la Estación Preventorial «José Antonio Elola», situada en el lago de Sanabria.

Los camaradas de las Falanges Juveniles a quienes interese asistir a dicha Estación Preventorial, deberán pasarse por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Asesoría de Sanidad, donde se les informará ampliamente.

SUCESOS

Herido con el perdigón de una escopeta de presión

En el día de ayer ha sido asistido en la Casa de Socorro el vecino de esta capital, Angel Alvarez Martín, de 68 años, que reside en Hontanilla, 4, de una herida contusa en el vientre que le fué producida, en la bajada de la citada calle, con el perdigón de una escopeta de presión, por el joven Angel Román Allas, de 25 años, con domicilio en Martínez Campos, 8.

La lesión ha sido calificada de pronóstico reservado.

LA HIGIENE INFANTIL ENSEÑA A CRIAR NIÑOS SANOS Y FUERTES

BAYON
Laboratorio fotográfico
Trabajos perfectos en 24 horas
Cervantes, 1 T.º 16-47

Para bodas y bautizos
CARAMELOS CANTALEJO

GRUPOS MOTOBOMBAS J. Horcajo
Avenida Fernández Ladreda, 7. Teléfono 1848

IMPORTANTE FIRMA COMERCIAL
de esta ciudad, precisa agentes vendedores, para capital y provincia. Buena comisión. Dirigirse solamente por escrito y con referencias a: PUBLICIDAD ULTRALAS, San Juan, 17.

AGRICULTORES Motores para riego «Nova», con acoplamiento directo alventadora. Desde 4.500 ptas. con garantía de dos años. Facilidades de pago.
CECILIO MARTIN TUREGANO

PEGASO
Chasis de carga 8 toneladas, próxima entrega. Chasis para autocar, entrega inmediata
Distribuidor exclusivo en Segovia:
C. DE SALAMANCA, S. A.
Avenida José Antonio, 61. Teléfono 211147. Madrid
Agente en Segovia: P. de SOUSA, Roble, 20

LOS ACTOS QUE IBAN A CELEBRARSE EL DOMINGO EN PRADENA, APLAZADOS

Se nos comunica que los actos que iban a celebrarse el próximo domingo en Pradena, y que consistían en la clausura de la Asamblea comarcal y en varias inauguraciones, con asistencia del gobernador civil y jefe provincial, han sido aplazados y tendrán lugar en una fecha que oportunamente se dará a conocer.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 18.—Premio con 50 pesetas, número 828. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 28.

CERCAS PARA GANADOS DURANTE EL FERIA

Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, Negociado de Rentas y Exacciones.—Siendo necesario adquirir una cerca para pernoctar los ganados que concurrían al feriado desde el día 25 al 28 del actual mes, ambos inclusive, pueden todos los dueños que posean alguna en este término municipal hacer ofertas a este excelentísimo Ayuntamiento, Negociado de Rentas y Exacciones durante las horas de oficina.

Casetas en el ferial

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los industriales a quienes pudiera interesar, que el próximo día 20 del corriente mes se procederá al sorteo de los lugares en que han de emplazarse las casetas para venta de artículos en el ferial de ganados.

Segovia 15 de Junio de 1953.—El alcalde, Jesús María de Yraola.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7.45 y 11, la película «Almas en peligro» (2).

Cine Cervantes.—A las 7.45 y 11, la película «La venganza de Águila negra» (censura provisional, 3).

Cine Las Sirenas.—A las 8 y 11, la película «Las dos señoras Carroll» (4).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:

(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Grave y peligrosa. (S. C.) Sin censura.

PRESTAMOS HIPOTECARIOS

Interés 4,5 por 100 anual. Sobre fincas rústicas y urbanas. Pagaderos desde 5 hasta 50 años. Rápida tramitación SE NECESITAN AGENTES. Apartado 8.033. Madrid.

Bolsa de la Propiedad

Oficinas: Plaza Dr. Gila 12, de 5 a 8. Teléfono 1922

OFERTAS:

CASA-HOTEL, tres pisos, seis viviendas, en SAN ILDEFONSO.

CASA, tres pisos, industria planta baja, se vende o traspasa industria, en SAN ILDEFONSO.

CASA DESALQUILADA, dos pisos, Barrio PENASCAL.

DEMANDAS:

Finca de 2 a 3.000 H², convertible en regadío y con monte alto y bajo.

CASTILLO o FINCA cercada, bien situada, adaptable a instalación Congregación.

TRASPASOS:

Fábrica de COLAS y GELATINAS en provincia LERIDA, se traspasa o vende.

Amplio y bien situado local propio para negocio.

Toros pequeños en la corrida de Beneficencia en Madrid

Aparicio cortó una oreja y Jumillano y un espontáneo sufrieron graves cogidas

Madrid, 18.—Corrida de Beneficencia. Lleno. Los toros de Manuel Sánchez Cobaleda, fueron pequeños; sólo uno dió el peso mínimo reglamentario y tuvieron poca fuerza. A casi todos se les cambió el tercio de varas con un solo puyazo y en su mayoría se resintieron, unos de los cuartos traseros y otros de las manos. Varios fueron protestados por el público, por su falta de trapío. En el último, la protesta adquirió tales caracteres que el presidente ordenó la vuelta a los corrales después del tercio de banderillas. Le substituyó otro de Hoyos de la Quintana, también pequeño y con mucho genio y feo estilo.

Aparicio, por cogida de Jumillano, hubo de lidiar tres toros y rematar uno.

Recibió al primero de la tarde con cuatro templadas verónicas que se aplaudieron. Hizo una faena de muleta muy torera, a base de naturales, molinetes, redondos, tres en uno, molinetes de rodillas y adornos, que el público coreó con olés. Mató de media estocada. (Ovación, una oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios). En el quinto, que se caía en cada pase, hizo faena breve y mató de un pinchazo y media estocada. Al sexto le hizo una faena valiente, exponiendo mucho y lo mató de tres pinchazos y descabello al tercer golpe. (Aplausos).

Jumillano hizo una faena vulgar y pinchó dos veces. Al intentar el descabello se le arrancó el toro, le empujaron y lo volteó aparatadamente. Acabó Aparicio con el bicho de tres pinchazos y media estocada.

Pedrés saludó a su primero con cuatro verónicas apretadas. Empezó la faena de muleta con unos pases por bajo muy mandones y luego toreó en redondo y al natural exponiendo enormemente. Mató de estocada buena y descabello a pulso. (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios).

En su segundo, estuvo cerca, pero como el bicho no tenía fuerza, la faena careció de emoción. Estocada corta, un pinchazo, media y descabello al tercer golpe. Sonó un aviso en el momento de caer el toro.

Antoñete, en su primero, hace una faena desligada, con muletazos sueltos, que se aplauden. Un pinchazo y estocada entera. (Palmitas).

En el que cerró plaza, de Hoyos de la Quintana, con genio y fuerza, intentó torear, pero no pudo con el bicho y lo despachó de un pinchazo, estocada y descabello.

Partes facultativas

Durante la lidia del quinto toro se arrojó al ruedo el espontáneo José González Durán, de 26 años de edad, que fué corneado aparatadamente. Le fué apreciada en la enfermería de la plaza herida en tercio medio de la cara posterior del muslo izquierdo, con tres trayectorias que destrozan y desgarran los músculos de dicha región; una transversal de seis centímetros, con orificio de salida en la parte externa de dicho muslo y otras dos descendentes de diez centímetros de longitud, calificadas de pronóstico grave por el doctor Jiménez Guinea. Fué trasladado al Hospital Provincial.

Jumillano ingresó en la enfermería.

Señalamos que el bicho de hoy, que fué corneado aparatadamente, le fué apreciada en la enfermería de la plaza herida en tercio medio de la cara posterior del muslo izquierdo, con tres trayectorias que destrozan y desgarran los músculos de dicha región; una transversal de seis centímetros, con orificio de salida en la parte externa de dicho muslo y otras dos descendentes de diez centímetros de longitud, calificadas de pronóstico grave por el doctor Jiménez Guinea. Fué trasladado al Hospital Provincial.

Jumillano ingresó en la enfermería.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

Clinica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario
E. FERNANDEZ DIVAR
Cirugía general Rayos X
Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia
Consulta diaria de 12 a 2

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CAÑIZO
Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8 Muerte y Vida, 4

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7 Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

Clinica del Perpetuo Socorro
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

ría con herida en la parte externa del triángulo scarpa, con una pérdida de piel de cinco centímetros cuadrados, produciendo un despegamiento en la piel en una extensión de unos 25 centímetros en la cara exterior del muslo derecho, y que asciende hacia la fosa ilíaca derecha, con una trayectoria de cuatro centímetros hacia arriba en los músculos que se insertan en la espina ilíaca anterior superior del mismo lado. Puntazo corrido en la región infraclavicular del lado derecho. Pronóstico grave. Pasa al Sanatorio de Toreros. Cifra.

Restricciones eléctricas desde el lunes

(Viene de la página 1)

dan autorizadas para mantener en marcha durante esas horas los motores necesarios para la continuidad, pero la reducción del consumo total de la industria deberá alcanzar el límite anteriormente fijado.

Toda infracción que se compruebe en cualquiera de los puntos expuestos, será sancionada con el corte inmediato del suministro y económicamente.

Quinto. Los usuarios regantes deberán utilizar la energía en las horas comprendidas entre las once y media de la noche y las ocho de la mañana. Si algún regante necesitase utilizar energía durante más horas de la semana, podrá hacerlo los domingos y días festivos durante las horas de luz solar, previo conocimiento de la Empresa suministradora. En algunos casos especiales, después de agotados por los regantes el horario de madrugada y el de día festivo, podrá autorizarse más horas de consumo poniéndose de acuerdo con la Empresa suministradora y previa conformidad de la Delegación de Industria.

Los hornos eléctricos sólo podrán ser utilizados en el mismo horario fijado para los regantes.

Las Empresas eléctricas quedan autorizadas para cortar el suministro durante las horas de la jornada diurna de trabajo en aquellas líneas en que predominen los usuarios de riegos, por lo que las industrias que estén servidas por líneas, deberán ajustarse al horario de riegos establecido.

Sexto. Durante el período de tiempo en que oficialmente se den cortes de corriente, quedará en suspenso la aplicación y cobro por mínimos de consumos, puesto que respondiendo los mínimos al concepto de disponibilidad de energía, deben dejar de aplicarse desde el momento en que la disponibilidad no existe en determinados horarios.

Séptimo. Queda suspendida la contratación de nuevos suministros en la zona, con excepción del alumbrado de viviendas.

Octavo. Las Empresas eléctricas quedan autorizadas para dar cortes suplementarios sin previo anuncio a aquellas líneas en que observen un exceso de carga superior a la que puedan soportar técnicamente, ya que solamente con una estricta aplicación de las normas establecidas puede mantenerse el servicio con regularidad en todos los sectores.

SANGRIENTA LUCHA ENTRE NORTEAMERICANOS Y PRISIONEROS EN COREA

(Viene de la página 4)

ha proporcionado ayuda exterior a los prisioneros de guerra para su huida en masa. Las unidades de seguridad de la República de Corea asignadas como guardianes en los campos de prisioneros de guerra hicieron poco para impedir las huidas, y hay evidencia palpable de la complicidad entre los guardianes coreanos y los prisioneros.

Durante el pasado año, estas unidades de guardianes de la seguridad de la República de Corea fueron especialmente entrenadas para cumplir sus deberes en los campos de prisioneros de guerra, con objeto de que más de 13.000 soldados norteamericanos y coreanos en activo, que de otra forma hubieran sido requeridos para cumplir servicios de seguridad, quedaran disponibles para el frente de batalla. El personal de Estados Unidos en estos campos de prisioneros que no desean ser repatriados, limitado en cada caso al comandante del campo y a un reducido personal administrativo, hicieron todos los esfuerzos posibles para impedir la fuga en masa, pero en vista del acuerdo entre guardianes coreanos y los prisioneros, sus esfuerzos fueron ampliamente ineficaces. Las grandes cantidades de gases no tóxicos empleados demostraron ser ineficaces a causa del gran número de prisioneros que habían huido por la noche. Nueve prisioneros fueron muertos y 16 heridos por disparos de fusil. No ha habido bajas entre el personal de Estados Unidos. Hacia la una de la tarde (hora local), 971 prisioneros huidos han sido detenidos nuevamente.

Las unidades de guardas de seguridad coreanas que habían abandonado sus puestos en los campos de «repatriación» han sido sustituidas por tropas de Estados Unidos.

La declaración facilitada por el general Mark Clark se considera en Tokio como excusas presentadas indirectamente a los plenipotenciarios comunistas y una invitación a terminar la Conferencia del armisticio que el día 8 de Junio firmó el acuerdo sobre intercambio de prisioneros.

Se reconoce en Tokio que el mando de las Naciones Unidas se encuentra en una posición delicada, puesto que todos los prisioneros de los campos de Corea del Sur estaban a su cargo oficialmente.—Efe.

MUCHOS DE LOS PRISIONEROS SE «DESVANECERAN» EN LAS FUERZAS ARMADAS SURCO-REANAS

Tokio, 18.—A última hora, sólo 971 de los 25.000 prisioneros de guerra puestos en libertad habían sido detenidos de nuevo. Los fugitivos disfrutaban abiertamente de la protección de los militares y policías de Corea del Sur, así como de la población civil.

El Gobierno surcoreano ha declarado que no piensa reclutar para el Ejército republicano a ningún liberado, pero se cree que muchos de ellos se «desvanecerán» en las fuerzas armadas de Corea del Sur.

Los oficiales de las Naciones Unidas han declarado que no se intentará seguir la pista de los fugitivos y que no sería de extrañar la fuga de más prisioneros.

El Consejo Nacional de Seguridad Norteamericana se reunió durante dos horas y media en la Casa Blanca. Al terminar la conferencia, Foster Dulles se quedó media hora más con

Eisenhower, y al salir de la Casa Blanca declaró:

«He estado conferenciando con el Presidente acerca de la medida unilateral tomada por la República de Corea de poner prematuramente en libertad a los prisioneros norteamericanos. Esto es una violación de la autoridad del mando de las Naciones Unidas, que habla reconocido la República de Corea.



ADIVINANZA
Número 266:
Dices que es tío, y no tiene,
ni jamás tuvo sobrinos;
bras otro picaro viene,
y algún tiempo se detiene,
con que nos deja mohinos.
(Solución al núm. 265: El diente.)

CRUCIGRAMA N.º 766 Por Mirospia

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Cuchillo corvo. Cogi.—2. En francés asno. Superior monástico.—3. Negación. Querido. 4. Cifra romana. Animal polar.—5. Diálogo.—6. Existe. Símbolo del níquel. Voz de mando.—7. Sexagésima parte de la hora.—8. Alegre, contenta. Pico de los Alpes.—9. Medir el perímetro de una isla. Nota.—10. (Al rev.) Número. Preposición.—11. Hermana. Espejo grande.

VERTICALES: 1. Dóciles, manejables. Plural de letra.—2. Relación de sucesos por años. Demente.—3. Nombre de letra. Superior.—4. Analogía de una cosa con otra.—5. Insurrección. 6. Filamento textil. Medida itineraria de los chinos.—7. Ayuntamiento de la provincia de La Coruña. Arrecife de coral.—8. Chiflado. Entregará.

Solución al crucigrama número 765
HORIZONTALES: 1. Fase. Apo.—2. Iza. Agar.—3. La. Alaga.—4. eD. Temo.—5. Moteja.—6. oN. Ra. aP. 7. Pídale.—8. Ledo. eD.—9. Renos. Ga.—10. Amas. Paz.—11. San. Tira.

VERTICALES: 1. Filemón. Ras.—2. Azadón. Lema.—3. SA. Penan.—4. Ateridos.—5. Alejados.—6. Agama. Pi. 7. Paga. Alegar.—8. Ora. Apedaza.

CRUCICIFRA N.º 163. Por Anvalsi
Coloquen las cifras
1-2-3-4-5-8-9-12-13-14-16
en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SENORA

Doña María Núñez García

Viuda de don Pedro González, de El Espinar
Celadora del S. C. de Jesús. Cofrade de las Hermandades del Santo Cristo del Caloco, Patriarca San José y de la Virgen del Rosario
Falleció en Arenas de San Pedro (Avila) el día 14 de Junio de 1953
a los 78 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Los restos mortales fueron trasladados a El Espinar e inhumados en el panteón de familia del Cementerio de esta villa.

Sus hijos doña Ramona, don Jesús, don Manuel-Aquino, don Mariano, doña Ana-Maria y doña Luisa González Núñez; hijos políticos don José Hernanz (interventor municipal de Arenas de San Pedro), doña Juana Canales, doña Bernardina Herranz, doña Pilar Berzal, don Conrado Ruiz y don Andrés de las Heras; nietos; hermanos don Mariano, doña Inés y don Quintín Núñez García; hermanos políticos don Santiago, doña Leoncía, doña Baldomera González, don Galo Aparicio, don Eloy Higuera, don Gregorio Gómez, doña Clara García y doña Victoriana de Andrés; sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada.

El funeral y misas de novenario que se celebrará el miércoles, 24 del corriente mes, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Eutropio, de la villa de El Espinar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Las misas gregorianas se dirán en el santuario de San Pedro Alcántara, de Arenas de San Pedro (Avila).

ANDRE MARIE HA FRACASADO

De los 314 votos indispensables sólo obtuvo 272

El M. R. P. le ha restado 80 sufragios

París, 19 (2 madrugada).—Oficialmente se anuncia que André Marie no ha obtenido más que 272 votos; 209 han votado en contra. La razón de esta reducida votación está en la abstención del Movimiento Republicano Popular (M. R. P.), el partido de Bidault, que le ha restado 80 sufragios, con los cuales hubiera obtenido más de los 314 indispensables.—Efe.

El ministro del Ejército visitó los cuarteles de Bilbao

Bilbao, 18.—El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, ha visitado el regimiento de Infantería de Arellano, a cuyos jefes y oficiales dirigió saludos a Pasaburi para inspeccionar los cuarteles de Artillería en construcción, interesándose por la marcha de las obras. Finalizada la visita, el teniente general Muñoz Grandes siguió viaje a Burgos.

¡Mientras no ladre...!

Osuna, 18.—En el paraje conocido por Pozo de la Rehoya, a extramuros de la población y próximo a la colegiata, existe un pequeño huerto a cargo de una modesta familia, que a la vez cuidan del pozo citado, propiedad del Municipio. La mujer del vigilante del pozo adquirió hará un mes un pequeño cerdito sin destetar, alimentándolo en principio con patatas cocidas. Una perra recién parida, que tuvo cuatro perritos, sirve de nodriza al cerdo en cuestión, siendo muy curioso y poco común el ver cómo la perra amamanta al cerdito y cómo éste, con gran regocijo, se apodera ansioso de las ubres de la perra y mama a placer. El cerdito está muy lustroso y gordo, y según el dueño, con la perra ha resuelto el problema, ya que casi siempre está mamando y cuando descansa le suplementan una buena dosis de patatas cocidas.—Cifra.

EGIPTO, NUEVA REPUBLICA

◆ NAGUIB se proclama Presidente

◆ Han sido abolidos todos los títulos reales

El Cairo, 18.—Oficialmente ha sido hoy proclamada la República en Egipto, y el general Mohamed Naguib ha sido designado presidente. Asumirá al mismo tiempo las funciones de primer ministro, que hasta ahora desempeñaba. De otra parte se anuncia que el teniente coronel Camel Abd-El Nasser, que era vicepresidente del Consejo de la Revolución, ha sido nombrado vicepresidente del Consejo de ministros y ministro del Interior.

Tres oficiales del Consejo de la Revolución han entrado a formar parte del Gobierno, que son: el comandante Abd-El Hakim Amer, hasta ahora ayudante de campo del general Naguib, que ha sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas armadas; comandante Salah Salem, negociador del Acuerdo con el Sudán, que ha sido nombrado ministro de Orientación Nacional, y, finalmente, el jefe de escuadrilla de las fuerzas aéreas, Abd-El Latif Bogdadi, a quien le han sido concedidas las carteras de Ejército, Marina y Aire.—Efe.

PROSIGUEN LOS DISTURBIOS EN ALEMANIA

▲ Los rusos comienzan las ejecuciones

▲ Califican las manifestaciones de "actos de bandidaje"

Berlín, 18.—Conductores de camiones y viajeros que han llegado a Helmstedt, ciudad fronteriza entre ambas zonas, dicen que los obreros se amotinaron en la prisión de Leibzigerstrasse y pusieron en libertad a algunos prisioneros políticos, antes de que llegasen los tanques soviéticos.

En círculos bien informados se asegura que en Magdeburgo, la revuelta se inició cuando los obreros de la fábrica "Thaelmann", estimulados por las noticias de los desórdenes en el Berlín oriental, dejaron sus herramientas y marcharon al centro de la ciudad lanzando gritos anticomunistas.

Añade que en Magdeburgo hubo, por lo menos, 20 muertos en las manifestaciones anticomunistas, en las que tomaron parte 13.000 personas, contra las que dispararon los tanques soviéticos. Parece que un miembro de la Policía fue linchado.

Los mismos informadores hablan de levantamientos en Leipzig, Dresde, Dessau, Jene y Gera.

UN BERLINES OCCIDENTAL, EJECUTADO

La agencia oriental ADN anuncia la ejecución del berlinés occidental condenado a muerte por haber participado en los disturbios en beneficio—dice—de un Servicio de Información extranjera.

Esta víctima del comunismo se llama Willy Goetting. A propósito de la ejecución, las autoridades rusas calificaron de "actos de bandidaje" la revuelta de cien mil obreros del Berlín oriental. No se sabe cuántas ejecuciones han seguido o pueden seguir a la de Goetting, al amparo de tal calificación de los sucesos del miércoles.

Las noticias recibidas a través del telón de acero, principalmente comunicadas por ambulantes de Correos, dicen que los obreros de Gera, en Turingia, irrumpieron en un cuartel de la Policía y arrojaron por las ventanas a algún policía. Dicha fuerza abrió fuego contra la muchedumbre y mató o hirió a muchas personas.

No se sabe el número de víctimas de los sucesos, ni siquiera por lo que se refiere a Berlín. La Cruz Roja alemana habló anoche de 16 muertos, y hoy reduce el número de ellos a cinco. Pero se trata de cinco personas cuyos cadáveres fueron traídos al Berlín oeste, lo mismo que 110 heridos. De los que permanecieron en territorio oriental, nada se sabe, en concreto.

NUSCHKE, ENTREGADO A LA POLICIA ALEMANA DEL OESTE

El vicepresidente del Gobierno alemán oriental, Otto Nuschke, llevado al Berlín oeste por los manifestantes anticomunistas, ha sido entregado por las autoridades del Servicio de Información de los Estados Unidos a la Policía alemana occidental.

Las noticias que se filtran del Berlín oriental indican que anoche han comenzado pelotones del Ejército rojo las represalias contra los obreros berlineses.

Pruebas oficiales del nuevo mercante español «La Rioja»

Cartagena, 18.—Ha verificado sus pruebas oficiales el mercante «La Rioja», construido por la Empresa Nacional Bazán por encargo de la Empresa Nacional Elcano. Asistieron el director general de Navegación, el comandante militar de Marina, ingenieros y otras personalidades. Las pruebas fueron satisfactorias.—Cifra.

La señora de Odría visitó los templos de Jesús del Gran Poder y de la Virgen de la Esperanza

Sevilla, 18.—La señora de Odría visitó por la tarde los templos de Jesús del Gran Poder y de la Virgen de la Esperanza. También visitó la señora de Odría el Hospital de la Santa Caridad, la plaza de toros de la Real Maestranza e iglesia de los Padres Dominicos en Triana. Por la noche fue agasajada con una fiesta andaluza por el general jefe de la región aérea del Estrecho.—Cifra.

SALVAVIDAS



Igual que se adelanta de forma extraordinaria en la técnica de la aeronáutica, las ramas a ella anejas, por ley lógica, no podían quedar atrás, rigiéndose todavía por métodos primitivos. Por ello, aquí les presentamos este nuevo modelo de salvavidas, muy útil para los pilotos, que tiene la particularidad de emplearse como asiento de las sillas de los pasajeros, pero que, llegado el caso, cumple perfectamente la verdadera misión que se le tiene encomendada.

SU SANTIDAD condecora a un diplomático español

Madrid, 19.—Su Santidad Pío XII ha concedido una de las más altas condecoraciones pontificias, la Gran Cruz de la Orden de San Silvestre, al Embajador de España en Tokio, don Francisco J. del Castillo, en aprecio a la gran labor de apoyo a las Misiones religiosas que realiza en aquel país el citado diplomático.

Los misioneros japoneses, en número superior a 500, ofrecerán por suscripción colectiva las insignias al embajador del Castillo, a quien serán impuestas por el Nuncio de Su Santidad en Tokio.

CADA DIA MUEREN MENOS NIÑOS PORQUE SE PRACTICAN MAS LAS NORMAS DE PUERICULTURA

HE AQUI UN VIEJO ESPAÑOL INTREPIDO

Con ochenta y cuatro años, vendrá desde Puerto Rico en una pequeña embarcación

San Juan de Puerto Rico, 18. Rajael Colorado, español, de 84 años de edad, y bisabuelo, saldrá el próximo sábado en la embarcación "Magdalena", de diez metros de eslora, rumbo a España. Colorado, que tiene seis hijos, treinta y dos nietos y doce biznietos, irá acompañado en su viaje por el deportista portorriqueño Jorge C. González, de treinta y ocho años, y por el marinero Ignacio Concepción Marrero, de veintidós. Desde San Juan zarpará para la República Dominicana, Cuba, Miami, Wilmington, Trenton y Nueva York, antes de efectuar la travesía del Atlántico.

Rajael Colorado es un viejo de aspecto simpático y un tanto juvenil, que asegura siempre irónicamente que él ha descubierto la Fuente de la Juventud que Ponce de León buscó en Puerto Rico y Florida. Colorado llegó a Puerto Rico en 1889 y combatió en las filas del Ejército español, en las que alcanzó el grado de oficial, resultando herido en el 1898. Actualmente se dedica a su profesión de fotógrafo, en la que tiene un buen prestigio adquirido.

Colorado es portador de mensajes destinados a Su Santidad el Papa y al arzobispo de Nueva York, cardenal Spellman, mensajes que están firmados por más de cinco mil católicos portorriqueños.—Efe.

EL PRESIDENTE DEPUERTO DE COLOMBIA, A EE. UU.

Bogotá, 18.—Don Laureano Gómez ha salido por vía aérea para Estados Unidos, acompañado de su esposa y dos hijos. Don Laureano Gómez y su familia fueron trasladados al aeródromo en un automóvil presidencial, con escolta, negándose el ex presidente a hacer declaraciones.—Efe.

SE ESTABLECERA EN NUEVA YORK

Nueva York, 18.—Ha llegado a esta ciudad el ex presidente colombiano Laureano Gómez, a quien acompañan su esposa y sus hijos Alvaro y Enrique. A preguntas de los periodistas manifestó: «Hago declaraciones en mi patria». Asimismo se negó rotundamente a hacer manifestaciones de carácter político y sólo dijo que proyectaba permanecer en Nueva York indefinidamente.—Efe.

ESTADOS UNIDOS RECONOCE AL NUEVO GOBIERNO

Washington, 18.—Estados Unidos ha reconocido hoy al nuevo Gobierno de Colombia. El departamento de Estado anuncia que el embajador, Capuz M. Waynick, ha recibido instruccio-

ciones para reanudar las relaciones diplomáticas entre los dos países.—Efe.

Ofrecen 75.000 dólares por el relato exclusivo de la conquista del Everest

Kamandu, 18.—Mañana llegará a esta ciudad el grupo principal de la expedición británica que ha conquistado el Everest. Aumentan las ofertas de las Agencias informativas para conseguir artículos, sobre todo de Hillary y Tensing. A este último se dice que le han ofrecido 75.000 dólares por la historia exclusiva de la conquista del Everest.—Efe.

SANGRIENTA LUCHA ENTRE NORTEAMERICANOS Y PRISIONEROS EN COREA

Muchos de los fugados se "desvanecerán" en las fuerzas armadas surcoreanas

Tokio, 18.—De fuente fidedigna se afirma que la Infantería de Marina norteamericana está luchando con los norteamericanos que tratan de huir en masa del campo de prisioneros de Pupyong. Se dice hay de ocho a diez norteamericanos muertos y noventa heridos.

La tentativa de fuga se produjo a las 13,10 (hora española), algo más de dos horas después de haber relevado los norteamericanos a los surcoreanos en la custodia del campo. A los infantes de Marina estadounidenses se les dió orden de no disparar sino en defensa propia.

DECLARACION DE MARK CLARK

Tokio, 18.—Ayer, el general Mark ha hecho pública en Tokio la siguiente declaración:

«Entre la media noche y el amanecer de hoy, aproximadamente, 25.000 prisioneros norteamericanos, anticomunistas militantes, se han escapado de los campos de prisioneros de guerra del mando de las Naciones Unidas en Fusan, Mansan y Sa Mu Dei, en Corea. Las declaraciones atribuidas a altos funcionarios de la República de Corea ponen ahora en claro que la acción había sido secretamente proyectada y coordinada cuidadosamente en las altas esferas del Gobierno coreano, así como que se (Continúa en la página 3)

120 huevos anuales podrá consumir cada español

Barcelona, 18.—Están llegando a varios puertos españoles, entre ellos el de Barcelona, importantes partidas de huevos procedentes de las cámaras frigoríficas suecas. «Fomento de la Producción» destaca que el consumo actual en España es de 1,70 huevos por persona y año, mientras se espera elevar el porcentaje hasta 120 huevos anuales por cada español.

La estrella menor de las conocidas mide sólo 4.000 Kms. de diámetro

Barcelona, 18.—Los correspondientes norteamericanos de la Sociedad Astronómica de España y América, de Barcelona, comunican a esta entidad científica que la estrella conocida de menor volumen («es una enana blanca») que sólo mide 4.000 kilómetros de diámetro. La menor de las estrellas que se conocen brilla 70.000 veces menos que el Sol, distando de la Tierra 250 billones de kilómetros, y su densidad es 55 millones de veces superior a la del agua.

129 MUERTOS AL ESTRELLARSE UN AVION MILITAR EN TOKIO

Es el accidente más grave en la historia de la aviación

Tokio, 18.—Un avión «Globemaster», de las fuerzas aéreas del Lejano Oriente, se incendió y estrelló hoy en las afueras de esta ciudad cuando acababa de despegar de la base aérea. Al parecer, el aparato trataba de dar vueltas sobre el aeródromo, después de haber informado su tripulación de que sufría avería en uno de los motores.

El número de víctimas—129, de ellas 122 pasajeros y siete tripulantes—hace de este desastre el más grave registrado en la historia de la aviación.

Fallece a los 103 años y siete meses

Palma de Mallorca, 18.—En Manacor ha fallecido, a los ciento tres años y siete meses de edad, Antonia Serra Gálvez, que hasta hace poco conservaba plenamente sus facultades mentales. Venía a ser un archivo viviente de la historia local desde hace más de un siglo. Había nacido el 14 de Noviembre de 1849. Deja dos hijas y varios nietos y bisnietos. Únicamente había estado en la capital de la isla, Palma de Mallorca, dos veces en su vida, y en el tiempo en que hizo el viaje no había automóbiles. Se trasladó a la capital en diligencia tirada por caballos. Al celebrar su centenario hubo una fiesta popular a la que asistió todo el pueblo. La muerte de Antonia ha sido muy sentida.

Intentos franceses de desviar las aguas del lago Lanós que vierten en España

Gerona, 18.—Entre los labradores de las zonas de regadío del río Carol existe gran malestar ante los intentos franceses de desviar hacia el Atlántico las aguas del río Lanós, que, en un modo natural, vierten hacia España y proporcionan la mayor parte del caudal del citado río, afluente del Segre. Desde tiempo inmemorial esas aguas son utilizadas por los agricultores y por numerosas industrias, así como para el suministro a localidades de extensas zonas de Gerona y Lérida. En esta última provincia han causado también viva inquietud los intentos franceses, que amenazan a muchísimos intereses agrícolas e industriales.

Los proyectos franceses quebrantarían los derechos españoles sobre esas aguas del lago Lanós, reconocidos varias veces por Francia en tratados del pasado siglo y confirmados por las Comisiones Hispano-Francesas de límites, una vez más, hace cuatro años.

Hasta el día 22 del actual puedes inscribirte para tomar parte en el Concurso de Floricultura, que organiza la Regiduría de la Hermandad de la Ciudad y el Campesino, de la Sección Femenina